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Alberi cardinali e ordinali

Alberi cardinali

Ogni nodo ha k riferimenti ai figli, i quali sono
enumerati da 0 a k − 1
I riferimenti ai figli di un nodo sono memorizzati
in un array di dimensione k
Elemento i-esimo dell’array: riferimento
(eventualmente uguale a null) all’i-esimo figlio
Accesso diretto a ciascun figlio

Alberi ordinali

Ogni nodo memorizza soltanto la lista ordinata
dei riferimenti non vuoti ai suoi figli.
Accesso sequenziale a ciascun figlio : tempo
O(i) per accedere al figlio i



Alberi cardinali e ordinali

Gli alberi cardinali e ordinali sono due strutture di dati
differenti

I due alberi in alto sono uguali se considerati come alberi
ordinali e diversi se considerati come alberi cardinali perché
nel primo albero il nodo u non ha il figlio numero 2 mentre nel
secondo albero il nodo u non ha il figlio numero 0.



Profondità di un nodo:versione ricorsiva
Profondita( u ):

if (u.padre == null) {

return 0;

}

pp= Profondita(u.padre)

return pp+1;

Tempo: il tempo di esecuzione, escluso il tempo per la
chiamata ricorsiva, è O(1). Indichiamo con T (x) il costo della
chiamata Profondita(x).

T (x) = O(1)+ T (padre(x))
T (padre(x))= O(1)+ T (padre(padre(x))
T (padre(padre(x)) = O(1)+ T (padre(padre(padre(x)))
. . .
T (radice) = O(1)

T (x) = O(1)× numero chiamate ricorsive

Sia d la profodità di x . In totale, l’invocazione di Profondita(x)
innesca una catena di d chiamate ricorsive =⇒ tempo totale
T (x) = O(d).



Profondità di un nodo: versione iterativa

Profondita( u ):

p = 0;

while (u.padre != null) {

p = p + 1;

u = u.padre;

}
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Alberi binari

Gli alberi binari sono un caso particolare degli alberi cardinali
in cui k = 2
Per ogni nodo interno, il figlio 0 corrisponde al figlio sinistro e
il figlio 1 corrisponde al figlio destro.
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